

“身兼多职”的79岁老党员

水城故事多

本报记者 李政哲

“多亏了我们小区的梁书记，地下室不再渗水了。”5月21日，东昌府区柳园街道聚源社区物资局家属院居民赵凤芝高兴地说。

赵凤芝说的梁书记名叫梁长洪，今年79岁，党龄58年，是物资局家属院的门卫，也是该小区居民网格党支部书记，还是“红旗驿站”站长。

之前，每逢下雨，该小区地下室都会渗水，却一直找不到原因，成了居民的心病。今年4月17日，梁长洪在巡查中发现小区门口下水道出现污水外溢现象，发现渗水原因后，他汇报给了社区。社区联系了相关维修人员，为小区更换了管道，解决了渗水问题。

十多年来，针对小区没有物业管理的实际情况，梁长洪无私奉献，充分发挥“红旗驿站”作用，积极配合社区参与全国文明城市创建工作，把一个老旧小区改造成了整洁有序的模范小区。

“在我们小区，人人都是志愿者。虽然没物业，但小区卫生等各方面不比其他小区差。”居民高树兰自豪地说。

在小区开展的“家庭美、楼道美、小区美”活动中，居民抢着打扫公共卫生，有人还带上孙子孙女一起参加。在梁长洪的带领下，小区居民人人动手、共建共享，走出了独特的小区治理之路。

“这十多年来，遇到质疑时，我只有一个回答，就是发挥余热为居民多办点实事。”梁长洪掷地有声地说。

“他做的这些事，让我们心里很温暖。”居民张卓然对此深有感触。她一个人独居，有事就找梁长洪帮忙，比如缴纳水费、调电视信号、换灯泡等。

在梁长洪办公桌的抽屉里，塞满了扳手、螺丝刀、钳子等工具。谁家水管坏了，暖气漏水了，只要接到电话，不管多

晚，他都会带着工具赶过去。

如今，小区完成了改造提升，重新整修了暖气管道，安装了净水设施，面貌焕然一新，小区居民的获得感、幸福感、安全感不断增强。

“我们还计划建个协商议事活动室，更好地为群众服务。”谈及下一步的发展，梁长洪信心满满。

这是东昌府区坚持“党建+”，推动基层治理体系优化升级的生动缩影。近年来，东昌府区以党建促发展、强服务、惠民生，多措并举，着力构建党组织领导下的共建共治共享的基层治理新格局。



秀美水城 引客来

5月21日，游客在东昌湖龙堤码头的玻璃栈道上走过。

夏日时节，东昌湖风景区风景秀丽、波光潋滟，乘船徜徉，宛若画中游，吸引着八方来客。

本报记者 许金松 摄

“我家门前有条河”系列文旅活动暨二十四节气——小满活动举行

赏民俗 话“小满”

文/图 本报记者 刘亚杰

一团不起眼的泥疙瘩，经过手艺人灵巧的双手，很快就变成了各种活灵活现的人物和飞禽走兽……5月21日，由聊城市委宣传部、聊城市文化和旅游局主办，东昌府区委宣传部、东昌府区文化和旅游局、柳园街道办事处承办的“我家门前有条河”系列文旅活动暨二十四节气——小满活动在聊城公园举行，马官屯泥人制作技艺吸引了不少群众围观。

在活动现场，大家不仅可以欣赏到古朴精致的泥娃娃，还可以领一份胶泥，亲身体验马官屯泥人的制作过程。舞蹈、太极拳、乐器演奏、书法展示等节目轮番上演，动静结合的形式让活动更加丰富。

现场随机挑选幸运观众进行互动，知识问答、品尝苦瓜、赠送泥塑作品等环节将活动推向高潮。活动还将二十四节气做成展板，展示中华优秀传统文化的魅力，让群众印象深刻。



非遗传承人展示马官屯泥人制作技艺

“二十四节气蕴含着深厚的文化底蕴和历史积淀，是中华民族悠久历史的重要组成部分。”恰逢周末，市民李明带着孩子全程参与了此次活动，他表示，活

动不仅内容丰富而且参与性强，沉浸式的体验更是让孩子们领略了传统文化的魅力。

我市启动 2023 工伤预防培训项目

本报讯(记者 鞠圣娇)“不戴安全帽，竟然这么危险。”“很多伤害，都是在不知不觉中发生的。”5月21日，在聊城市工伤预防警示教育基地，来自我市一家建筑企业的参训学员感触颇深。这是我市5月18日启动工伤预防培训项目后，迎来的第一批参训学员。

按照计划，每个工伤预防培训项目分为培训需求及危险因素调查、拟定培训计划和内容、培训实施、培训效果总结四个步骤。安全专家将深入企业对职工工作环境进行评估，排查安全隐患，同时根据企业行业特点和具体情况，制订一对一培训计划和内容，培训后对人工工伤预防知识、意识进行测评，协助企业改善工作环境。培训项目分为趣味体验式培训、现场互动式培训两种形式。

我市引进现场互动与持续改善式工伤预防培训项目，高标准建设警示教育基地，打造集示范、体验、培训、科研于一体的新型综合性工伤预防警示教育平台，并依托优质医疗资源成立了聊城市工伤预防康复协会，不断提升服务保障水平。